

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线：55217699 数字报网址：www.yptimes.cn E-mail：ypt@yptimes.cn

五角场街道大联动触角向31个小区延伸 流动红旗奖优 问责约谈罚劣

记者 周琳

本报讯 近日，五角场街道对辖区获优秀奖的蓝天、吉浦、汇元坊等前十名的城区综合管理社区工作站负责人授以“流动红旗”，表彰这些社区工作站在一季度城区综合管理考评中获得佳绩；同时，对排名处于末位的2名工作站负责人进行问责约谈，要求寻求改进管理方法，提升社区整体风貌。这标志着五角场街道“大联动”触角，已从街面向社区层面延伸。

“大联动”提质扩面

自区委、区政府确定五角场街道为“大联动”试点单位以来，街道各职能科室及辖区所、院、队单位依托“大联动”平台，加强沟通，全方位、多层次、广角度地开展社区工作站建设工作。

作，街道城区综合管理有了较大突破。今年，街道综管委办通过“大联动”平台统筹协调，结合社区实际，健全完善了社区工作站制度，由居民区党组织负责人、居委会主任、社区民警、治保干部、卫生干部、物业经理和业委会负责人等组成的社区工作站，把“大联动”理念延伸到31个小区，实现社区工作的信息共享、治安联防、环境联建、问题联处，方便及时解决小区问题，更好地为民办实事，努力提高居民的安全感和满意度。街道还建立了工作例会、市民巡防队、指挥分中心派单等制度，保障社区工作站日常有效运转。

运作成果科学评定

街道通过实行月查、季评的办法对社区工作站的治安和市容环境进行考评，根据商品房与售后公房小区

实际区别考评，确保公平公正。同时，将小区物业与社区工作站考核成绩挂钩，要求物业经理参加社区工作站例会，主动配合好小区治安及环境卫生工作。

从相关《测评评分表》中可以看出，“社区安全”和“市容环境”各占一半分值，设置了“社区不发生火灾”、“小区楼道内无散落垃圾现象”等20多项考评内容。其中规定，对社区积极创新社会管理工作方式方法，及时化解社区矛盾，取得良好效果的，可酌情加分；社区发生重大火灾、刑事案件，给社会带来负面影响等严重情况则实行一票否决；小区的市容环境事件、部件在规定时限内处理完毕的，可给予扣分的80%还分，体现了精细化管理和动态管理的有效结合。

此外，五角场街道还创新“奖优罚劣”激励机制，每季度授予考评成

绩前10名的社区工作站优胜流动红旗，对处于末2位的工作站负责人进行问责约谈，并记录在案督促整改。

老旧小区面貌一新

东都社区工作站位于万达商业广场和复旦大学中间，地处繁华的五角场商圈中心，管理的却是一个让人头疼的典型老旧小区：小区中有上世纪六十年代建造的老公房8栋，多数房子是煤卫三户共用，小区内邻里矛盾纠纷繁多，“大吵三六九，小吵天天有”。加上残疾、低保、“三无”人员众多，群租、合租的外来人口占据小区半数以上，小区内环境脏乱差，治安问题也比较严重。社区工作站人员通过组织外来人员参加茶话会、开展外来儿童绘画比赛、为外来人口庆生等活动，增强他们对社区的归属感，引导外来人员自觉维护环境卫生。（下转第8版）

依托优势学科 推动区域发展

本报讯 5月29日，区委书记陈寅，区委副书记、代区长诸葛宇杰，副区长王桢一行走访上海理工大学。市教卫工作党委副书记、市教委副主任、校党委书记高德毅，校党委常委、校长胡寿根等参加座谈。

高德毅表示，希望今后双方进一步在建好大学科技园、建优创新教育链条、建设平安和谐校园等方面加强合作，学校将继续发挥自身的学科优势，推动区域经济发展。

陈寅指出，创新城区需要依托大学的优势学科，杨浦将全力支持学校建设，推动双方合作不断向深度和广度发展。 ■顾婷婷

区政协举行 常委专题协商会

本报讯 5月28日，区政协举行常委专题协商会，区委书记陈寅，区政协主席马效华，区委常委、统战部部长王立新等出席会议。

陈寅在会上通报了本区加强社会建设、创新社会管理的情况。他表示，要创新机制、突破难题，努力形成杨浦社会管理创新的新亮点、新品牌，不断探索建立与创新城区相适应的社会管理体系。要把握新形势、新情况，依靠改革创新实现政府职能转变，调动社会力量参与社会管理，加快推动城区的转型升级。与会委员围绕提高政府公信力和执行力、进一步发挥社会组织在社会建设中的作用等方面提出了建议。 ■应沈漪

为外来从业人员“上门送教”

本报讯 5月29日上午，上海乐惠物流公司的外来务工姑娘小王听完一堂岗位培训理论课，又在专业带教师傅的指导下，开着叉车稳稳当当地把货物从集装卡车上运走。这场在企业生产淡季开展、专门针对外来从业人员的理论与实训相结合的技能培训，由区人社局委托上海科技管理学校物流系资深培训师送教上门。

根据上海市的总体安排，本市将在2013—2015年期间实施新一轮的外来务工人员技能提升三年行动计划。过去的三年里，本区累计对3万余名外来务工人员开展了岗位技能培训，重点提高建筑工程、机电技术、餐饮商贸和生活服务等领域从业者的技能水平和综合素质。

据介绍，企业岗位安排紧凑，部分小型企业一人一岗的情况很常见；市场化运作的企业一般生产任务重，也导致培训可以利用的时间不多。“送培训”也遇到过不少阻力。”区人社局相关负责人表示，“我们用‘请进来’和‘送出去’来缓解这些矛盾。”

“请进来”就是邀请企业负责人



到教学现场参观，让企业一方更直观地了解针对外来务工人员的培训，加强企业对技能培训的感性认识，赢得企业支持。在企业的支持下，培训机

构就将技能“送出去”，利用企业业务空闲时间、台风季节等时机见缝插针，滚动开班，尽量避免对外来务工人员和企业生产的影响。

按照计划，今年全区共需完成对9000名外来务工人员的培训。据统计，截至上月底，已完成3688人。

■应沈漪 张维维

促进“两新”党建 工作提档升级

本报讯 5月29日，区“两新组织”党建工作分管领导培训班开班。

区委副书记于秀芬出席开班式并要求，要通过参加此次培训班提高认识、理清思路、明确目标、振奋精神、鼓足干劲，切实找准工作切入点，履行职责，为做好全年工作积蓄能量。把学习培训的过程变为解放思想、更新观念的过程，把学习培训的效果转化为“两新”党建工作水平提档升级的成果。 ■顾婷婷

人大代表视察本区 重大工程推进工作

本报讯 5月28日，区人大组织70余位代表，视察了市东教育小区、国际设计一场、新江湾城F3地块总部园区等本区重大工程推进情况。区人大常委会主任魏伟明等参加视察。

座谈会上，代表们建议要加大优质招商力度和提升服务企业、服务人才的软环境；在引进高科技企业的同时，要注重为企业提供优质、配套服务；要充分考虑重大工程项目落成和使用后的周边交通问题，要同步建成配套停车场，完善交通诱导系统。 ■吴明

长白“白翼使者”信息公开上墙

记者 刘竹一

本报讯 5月28日上午，国家卫生部疾病预防控制局副局长孔灵芝一行来到长白新村街道调研，参观了长二(1)小区糖尿病自我管理小组活动、社区卫生服务中心服务站及长二(1)小区健康路、健康步道、健康长廊，对长白国际健康社区建设工作表示肯定。

参观过程中，记者发现长二(1)小区公示栏有了新变化，“白翼使者”的照片、姓名、身份及联系电话清晰地罗列其上，这支由区中心医

院、安图医院和社区卫生服务中心三家医院共同组建而成的志愿者服务队，将定点、定期、定人在社区中开展医疗咨询服务活动。

据了解，三家医院精心挑选出45名医生和15名护士，按照“3+1”的模式开展志愿服务，即3名医生和1名护士为一个小组，定点联系社区15个居民区，根据社区居民的实际需求，每月第一个周五的上午9:00—11:00，各小组在指定服务点为社区居民提供优质便捷的医疗卫生服务，打造出一支具有长白特色的医疗志愿服务队伍。

自去年年底至今，“白翼使者”已成功开展了6次活动，合计参与成员数达210人次，社区志愿者参与525人次，累计提供各类医疗服务5000余人次。

目前，长白新村街道各小区已完成志愿者服务队信息公开上墙展示工作，除了服务日之外，社区居民平时也可以直接向“白翼使者”们咨询健康问题。作为长白建设国际健康社区中一个重要特色项目，“白翼使者”志愿服务队将帮助居民逐步树立健康理念、增强健康水平，促进和谐人际关系，从而实现“健康社区、幸福长白”的最终目标。

区思研会21个 调研成果获奖

本报讯 5月27日下午，在区思研会举办的“2011—2012年度思想政治研究成果发布暨区思研会第十五次会员大会”中，21篇调研成果分别获得一、二、三等奖。

区思研会每年发布研究课题指南，指导会员的研究方向和重点，每两年开展面向全区会员的调研成果征集、评选和发布工作，4年来共征集会员成果166篇，其中43篇成果获一、二、三等奖。 ■陆岑